

院坝会传递大足“两会”好声音

新渝报讯(记者 侯小梅 文/图)“乡亲们,如今农村环境改善了,特色产业也发展得越来越好,农业强、农村美、农民富的美好图景正在变成现实……”2月10日下午,正值大足区三届人大三次会议胜利闭幕之际,大足区人大代表、高升镇党委书记宋晓燕来到旭光村农耕文化小院,以院坝会的形式为大家分享“两会”精神。

“全区‘两会’提出,要坚持农业农村优先发展,奋力展现宜居宜业和美乡村新气象……”宣讲会上,宋晓燕不仅将“两会”精神为大家讲清楚、说明白,还结合高升镇实际情况,对特色产业发展、美丽乡村建设、农文旅融合等方面内容作了宣讲。宽敞的农耕文化小院里,40余名村民围坐在一起认真倾听宣讲,现场不时爆发出热烈的掌声。

“说到我们心坎里去了,现在政策越来越好,我们的生活也越来越好

了!”旭光村村民蒋作碧告诉记者,她最关心的就是农村人居环境整治问题。“以前农耕文化小院就是一片废弃的竹林,现在这里不仅铺上了整齐的地砖,还新修了凉亭,环境干净整洁多了,大家也有了活动锻炼的地方。”蒋作碧笑着说。

这场院坝会,陈都听得格外仔细,感触颇深。早年间因学、因病致贫的陈都,通过养殖黑山羊,成功摘掉了贫困户的帽子,每年纯收入可达6—7万元。“区‘两会’召开后,我就一直关注特色产业发展的消息,每天趁放羊的空隙看看相关新闻。”周麒麟兴奋地说,“听了今天院坝会的宣讲,我心里更有底了,今年打算把黑山羊数量增加到150头,日子越过越有奔头了。”

“今天以院坝会的形式宣讲区‘两会’精神,就是想第一时间传达会议精神,跟辖区老百姓一起交流、分



院坝会现场。

享他们最关心的问题。”宋晓燕表示,未来高升镇将积极融入大安农业园区建设,引导群众发展特色产业,继

续推进美丽乡村建设,加快农文旅融合发展进程,推进高升镇农业现代化和农村现代化。

珠溪镇人大主席何正勇

推进“小镇焕新”工程

□ 新渝报记者 谭全全 龚文韬

“区政府工作报告非常好,有高度、有深度,数据翔实,很实在、接地气。”昨日,大足区珠溪镇人大主席何正勇深有感触地说道。

“区政府工作报告提出,今年要坚持提升品质靓城镇,奋力塑造城市形象新面貌。高标准编制城市设计导

则,‘小镇焕新’导则及农房建设管控指导图则,严控建筑形态、立面风貌、色彩基调。”何正勇表示,“特别是提升城市人文品质。持续推进历史文化名城、名镇、街区创建,加强古建筑、老宅子、老街区保护利用,有机植入文化元素,让城市更具历史底蕴、独特风貌、烟火气、家乡味”,布局“U型碧道、四点半门户场、四线街道网”,着力补齐城镇功能,打造集休闲健身、生态游憩、人文体验于一体的现代版“小桥流水人

家”,塑造山水城镇风貌与田园风光交相辉映的秀美小镇。

何正勇说,下一步,珠溪镇将坚持党建引领,找准人大工作与党委中心工作的结合点,认真履行人大工作各项职责,以珠溪镇“小镇焕新”为契机,推动南珠路、珠万路改扩建,改善交通条件;大力发展冬菜等特色农业,打造玉滩湖环湖蚕桑优势产业;依托“水文化、桥文化、酒文化”,促进农文旅融合发展,高质量推进乡村振兴、高水平建设中心场镇,在新时代、新征程中谱写珠溪新篇章。

有序实施“小镇焕新”的要求,珠溪镇将迅速贯彻落实,结合实际,着眼城镇建设谋突破。紧紧围绕“静南水乡·悠然珠溪”总体规划,依托珠溪场镇“傍水而生”优势,突出“和善史、水乡情、烟火气、家乡味”,布局“U型碧道、四点半门户场、四线街道网”,着力补齐城镇功能,打造集休闲健身、生态游憩、人文体验于一体的现代版“小桥流水人

家”,塑造山水城镇风貌与田园风光交相辉映的秀美小镇。

何正勇说,下一步,珠溪镇将坚持党建引领,找准人大工作与党委中心工作的结合点,认真履行人大工作各项职责,以珠溪镇“小镇焕新”为契机,推动南珠路、珠万路改扩建,改善交通条件;大力发展冬菜等特色农业,打造玉滩湖环湖蚕桑优势产业;依托“水文化、桥文化、酒文化”,促进农文旅融合发展,高质量推进乡村振兴、高水平建设中心场镇,在新时代、新征程中谱写珠溪新篇章。

古龙镇:代表履职“一人一档”

新渝报讯(记者 谭全全 余杰)鲜红崭新的档案里,记载着人大代表述职报告、走访选民、代表建议等丰富多彩的履职经历。这是昨日记者在大足区古龙镇“人大代表之家”看到的人大代表履职档案。

为加强人大代表履职平台建设,全面了解和掌握人大代表履职情况,为代表履职提供服务保障,提升代表履职能力,增强代表履职积极性和实效性,古龙镇人大积极探索,创新实行人大代表履职档案制度,为人大代表

履职建立个人档案,实行“一人一档”。来自古龙镇大林村的王云霞,在履职档案里叙述自己长期生活在农村基层,并以图文并茂的形式,记录走访全村低保户、脱贫户、残疾户的经历,听取和反映群众普遍关心的乡村振

兴、公路建设等热点、难点问题。

“代表履职档案包括述职报告、视察调研、学习培训、出席会议、代表建议等内容。”古龙镇人大主席袁夕洪介绍说,建立人大代表履职档案,能通过全面记录代表在任期内履行职责的情况,增强代表履职的责任感、使命感和自觉性,有效推动代表履职能力和水平提升。

小镇旧貌焕新颜

新渝报讯(记者 罗冠晓)走进雍溪、玉龙镇,放眼望去,街道路面宽敞整洁,街路两侧楼体立面色调一致,广告牌匾整齐划一,道路两旁处处可见种满鲜花的花池,让人赏心悦目。

据了解,为全力做好“国际文旅名城、特色产业高地、城乡融合示范”三篇大文章,大足区住房城乡建委按照“点上出彩、线上成景、面上清爽”的总要求,统筹“小镇焕新”建设工程。

目前,雍溪镇已投入项目资金2300余万元,主要实施了房屋屋顶改造、停车场建设、人行道铺装、房屋立面改造、修建花池、墙体彩绘、店面招牌统一化,美化了11个重要节点景观和3个门户景观等工程。玉龙镇已完成投资2000余万元,对场镇建筑外墙进行了喷涂处理,玉龙镇政府广场绿化栽植56株,迎宾大道栽植水杉、海棠694株,道路两旁修建了花池,滨湖新村完成升级改造。通过实施“小镇焕新”,全面提升了场镇功能、优化了场镇环境,发挥了场镇连接城乡的功能平台作用,进一步擦亮了乡村旅游品牌。

相约石刻之乡 引领婚俗新风

大足区举行婚俗礼仪宣传活动

新渝报讯(记者 毛双 龚文韬)2月14日,大足区婚姻登记中心举办了“相约石刻之乡 引领婚俗新风”婚俗礼仪宣传暨重庆婚姻幸福热线推广活动,12对新人体验了一次简单却充满仪式感的集体颁证。

活动现场,新人们签订了《婚俗改革承诺书》,在“文明婚俗成长树”上写下自己认同的文明婚俗理念和对婚姻生活的美好憧憬。大家承诺,自觉抵制高价彩礼,拒绝铺张浪费,破除陈规陋习,文明婚庆,喜事简办,传承优良家风家教,弘扬文明新风俗。

“现在提倡零彩礼出嫁,我觉得这没有吃亏,因为收到的祝福一点也不少。”新人胡林蕾和王雪佳认为生活的幸福与金钱无关,作为年轻人应该带好头,积极响应婚俗新风。活动还通过手工剪“福”字、猜词游戏等互动环节,引导新人在今后的婚姻生活中共担风雨,同舟共济。

大足区2021年4月被确认为全国婚俗改革试验区,为倡导文明节俭婚俗新风尚,大足区婚姻登记中心不定期举行集体颁证活动和日常颁证服务,充分发挥婚姻登记机关的阵地作用,积极引导婚俗礼仪新风尚,培育文明向上、简约适度的婚俗文化。

索要“过路费”妨碍执行 闹事者依法拘留并罚款

新渝报讯(记者 张玮 通讯员 毕在强 杨天箫)“路是我们修的,这个拖车要过就要给我们过路费!”近日,大足区人民法院执行干警没想到,一次寻常的出警行动竟然被人拦住了去路。

王某、陈某申请执行李某、周某借款合同纠纷一案中,经过多年的执行后,两名被执行人仍有34万余元执行款尚未履行。1月29日17时许,大足区人民法院执行干警接到申请人提供的线索,到达某村扣押被执行人周某的一辆小轿车。

执行法官出具了查封扣押手续,正当拖车准备将扣押车辆拖运至指定地点过程中,周某强、周某国及被执行人近亲属围堵在执行警车和拖车前,拦断马路,声称该马路系他们自行修建,要收取5万元过路费才允许法院通行。

法院干警持续进行现场解释无果,于19时32分请求当地派出所协助执行,民警到场对现场围堵人员进行劝阻。然而,围堵人员根本不听劝告,且周某刚、李某某还陆续加入其中坚持索要过路费。

于是,大足区人民法院立即组织警力赶赴现场,维护秩序,稳控局面,并再次释明法律后果,讲明利害关系。周某强、周某国、周某刚、李某某4人不仅不听劝告,反而带头冲撞执行人员。

22时许,现场警力先对4人进行强制拘传带离,后又劝退其余人员。23时许,成功将车辆扣押至指定地点。

根据周某强、周某国、周某刚、李某某妨碍执行的具体行为和情节,大足区人民法院对周某刚作出罚款3000元、对周某强和周某国分别作出罚款1000元并拘留7天、对李某某拘留15天的司法惩戒。

承办法官提醒,根据《中华人民共和国民事诉讼法》第一百一十四条的规定,任何单位及个人均不得以暴力、威胁或者其他方法阻碍司法工作人员执行职务,否则人民法院可以根据情节轻重予以罚款、拘留;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

台铃摩托俏销

2月12日,大足高新区台铃新能源电动车产业园,工人正在抓紧生产新能源电动摩托。新年伊始,该企业收到国内外4万多台新能源电动摩托订单,目前正在全力以赴加快生产满足市场需求。预计该产业园全年可实现产值12亿元。

新渝报记者 谭全全 摄



大足:18条产业链壮大产业体系

□ 新渝报记者 侯小梅 罗婷婷 文/图

昨日,记者在重庆重铝新材料科技有限公司(以下简称重庆重铝)的车间内看到,工人们正熟练地操作着器械进行生产作业,一件件铝制新材料成品从流水线上完工,随后将被打包发往全国各地,甚至远销东南亚。作为大足五金产业龙头企业之一,重庆重铝从2018年投产至今,新研发出的抗菌型铝板、石墨烯铝制新材料、烤瓷铝板均在行业中处于领先地位。

重庆重铝坚实而迅速的发展步伐,同样也是大足工业经济发展的一个缩影。2022年,大足坚定不移推动制造业特色化、集群化、高端化、智能化、绿色化高质量发展,提速建设特色产业高地,新增规模以上企业36家,规上工业产值突破926.3亿元、增长10.9%,工业经济综合运行指数全市第二。

加快培育壮大特色产业体系,不断推进创新主体培育、创新平台打造和关键技术攻关,特色产业核心竞争力显著增强。盛泰光电科技股份有限公司(以下简称盛泰光电)正在朝着高技术制造业,工业4.0智能化、数字化企业快速迈进,现已迅速成长为行业领军企业,年产值达40亿元,进入重庆制造业企业100强,并成功入选工信部“智能制造优秀场景”。

“盛泰光电作为一家高科技的光电企业,我们始终将技术研发作为发展的动力。”盛泰光电副总经理孙爱国表示,通过不断提升生产技术,积极投入新产品新项目,2022年盛泰光电取得了丰硕的成果,在3D TOF模组、防抖镜头方面都取得了长足的进展,目前已经可以做到2.1毫米全球最小的笔记本摄像头。

大足作为“中国西部五金之都”“中国重汽摇篮”和“世界键都”,如何用好这些产业资源禀赋,加速特色工业产业转



盛泰光电科技股份有限公司车间。

型升级?大足区经济信息委经济运行科科长彭传云说:“区经信委将围绕18条产业链布局创新链,增强集群集聚效应,

提升含金量、含新量、含绿量,加快壮大特色产业体系,更好地推动大足特色产业以及工业经济发展。”

拾婴启事

重庆市大足区三驱镇月亮村4组易才全于2019年12月10日15时许,在大足区龙水镇汽车站对面公厕捡得一名女婴,请孩子的亲生父母或者其他监护人持有效证件与易才全联系,联系电话:18223531567。即日起60日内无人认领,孩子将被依法安置。

遗失启事

黄年学(身份证号:510227197101279198)遗失其位于重庆市大足区龙水镇西一路95号的食品经营许可证副本(许可证编号:JY25001110053730),有效期至2023年02月07日,特此声明。

重庆市大足区季家镇曙光村2组唐光华(身份证号:510230195101088972)遗失其重庆市大足区季家镇人民政府乡村建设规划许可证(编号:乡字第季府[2022]048号),声明作废。

重庆市大足区拾万镇街村金楠街11号的母婴保健技术服务执业许可证正本(登记号:M50011147010010022),有效期自2020年2月8日至2023年2月7日,特此声明作废。